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Comune di Roveredo in Piano
Provincia di Pordenone

__________

VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE
__________

OGGETTO: PRESENTAZIONE DELLE LINEE PROGRAMMATICHE RELATIVE ALLE AZIONI E 
AI PROGETTI DA REALIZZARE NEL CORSO DEL MANDATO.

L’anno 2009 il giorno 17 del mese di GIUGNO   alle ore 18:00 , nella sala consiliare, in seguito a regolare 
convocazione, si è riunito il consiglio, in sessione straordinaria, e in seduta pubblica, di prima convocazione. 
Fatto l’appello nominale risultano  

Presente/Assente
Arch. BERGNACH SERGIO Sindaco Presente
- ROSSIT EZIO Componente del Consiglio Presente
- BARBARIOL IGOR Componente del Consiglio Presente
REDIVO ANDREA Componente del Consiglio Presente
- DE FRANCESCHI JOHNNY Componente del Consiglio Presente
- BENEDET MATTIA Componente del Consiglio Presente
Ing. FABRIS FLAVIO Componente del Consiglio Presente
BORTOLIN FABIO Componente del Consiglio Presente
PIVETTA  DAVIDE Componente del Consiglio Presente
NADAL  PAOLO Componente del Consiglio Presente
Avv. CESCUTTI GIANCARLO Componente del Consiglio Presente
Dott. LIVA RENZO Componente del Consiglio Presente
- ANZOLIN RENZO Componente del Consiglio Presente
MATTEO DOMENICO Componente del Consiglio Presente
INSERILLO  GIOVANNI Componente del Consiglio Presente
BERNABE' IVAN Componente del Consiglio Presente
CONZATO ANTONIO Componente del Consiglio Presente

E’ presente l’Assessore esterno sig. ORIA Valter.
Assiste il Segretario GALANTE Dott.ssa DANIELA. 
Constatato il numero legale degli intervenuti assume la presidenza il sig. BERGNACH Arch. SERGIO nella 
qualità di Sindaco ed espone l’argomento iscritto all’ordine del giorno e su questo il Consiglio Comunale adotta 
la seguente deliberazione:

COPIA

N. 34
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OGGETTO: PRESENTAZIONE DELLE LINEE PROGRAMMATICHE RELATIVE ALLE AZIONI E 
AI PROGETTI DA REALIZZARE NEL CORSO DEL MANDATO.

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che nelle giornate del 06 e 07 Giugno 2009 si è svolta la consultazione elettorale per il 
rinnovo del Consiglio Comunale e per l’elezione del Sindaco;

DATO ATTO che per il periodo 2009-2014 è risultato eletto alla carica di Sindaco il sig. Bergnach 
Sergio;

VISTA la propria delibera n. 31 , adottata nell’odierna seduta, con la quale si è proceduto alla 
convalida dei Consiglieri eletti;

VISTO il decreto sindacale con cui sono stati nominati gli Assessori comunali;

VISTO l’art. 46, comma 3, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 per effetto del quale, entro il termine 
fissato dallo Statuto Comunale, il Sindaco, sentita la Giunta, presenta al Consiglio le linee 
programmatiche di governo;

VISTE le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato 
anni 2009-2014, così come riportate nel documento allegato sub “A” al presente atto;

PRESO ATTO che la Giunta Comunale è stata sentita, in merito, in data odierna;

SENTITA la presentazione del Sindaco che dà lettura del documento in parola e affronta, altresì, la 
problematica emersa in tutta la sua evidenza durante la campagna elettorale, conseguente alla 
comunicazione, da parte dell’Ufficio Scolastico Provinciale, del mancato riconoscimento delle due nuove 
sezioni previste per la Scuola Materna. Sottolinea, in proposito, l’impegno della propria Amministrazione 
finalizzato: 1) al completamento dell’edificio scolastico; 2) al rinnovo dell’istanza al Provveditorato per il 
riconoscimento delle nuove sezioni; 3) alla conclusione, in merito, di un accordo con la Parrocchia, che si 
rivelerebbe fondamentale qualora le sezioni riconosciute dovessero essere tre anziché quattro;

UDITO successivamente il Sindaco che, terminata l’esposizione delle linee programmatiche, 
esprime il proprio ringraziamento agli elettori, evidenziando che nel Comune di Roveredo in Piano ben 
3.745 aventi diritto al voto (corrispondenti al 75% degli iscritti alle liste) si sono recati alle urne.
Aggiunge che, in questa circostanza, l’effettiva partecipazione popolare è stata altresì dimostrata dal fatto 
che un cittadino su due ha espresso la propria preferenza. Il Sindaco sottolinea inoltre il successo della 
Lista “Roveredo Futura”, che conferma la validità dei candidati, nonché la vivacità del contesto elettorale.
Rivolge poi il proprio ringraziamento alle Amministrazioni precedenti, sin da quella del 1985, dove era 
presente come assessore e che è stata oggetto di molte considerazioni durante la campagna elettorale. 
Ringrazia le due Amministrazioni degli ultimi anni, dapprima con il Sindaco Del Piero e, infine, con il 
Sindaco Liva, dando atto del loro impegno a favore della Comunità.
Ringrazia poi i tre Movimenti che lo hanno sostenuto, evidenziando il particolare ruolo che hanno avuto i 
giovani candidati, che hanno dimostrato il loro massimo impegno durante la campagna elettorale.
Ringrazia, infine, la propria famiglia per il sostegno ricevuto e tutti coloro che hanno contribuito alla sua 
elezione.
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UDITI, quindi, i seguenti interventi:

• Consigliere LIVA RENZO: comunica di essere il Capogruppo della Lista “Prospettiva 2000” e 
per prima cosa si rammarica che tra i Consiglieri Comunali non vi sia nemmeno una presenza 
femminile; precisa al riguardo che, se vi saranno delle surroghe, forse in futuro tale presenza 
potrebbe essere assicurata. Sul programma presentato dal Sindaco non esprime al momento alcuna 
valutazione, riservandosi nei prossimi cinque anni di attuare la propria opposizione sugli 
argomenti non condivisi. Ora si limita a sottolineare l’importanza di alcuni temi che dovranno
essere affrontati dalla nuova Amministrazione con la massima urgenza e precisamente:
1) l’istituzione di due nuove sezioni presso la Scuola dell’Infanzia;
2) la realizzazione del 2° lotto della Scuola, per poter avere, alla fine, lo spazio per ospitare n. 8 

sezioni;
3) i nuovi cantieri di via Cavallotti e via Dante;
4) la realizzazione della mensa scolastica, già finanziata;
5) il progetto della zona industriale e della zona artigianale, che necessita di una nuova viabilità;
6) il progetto, finanziato come Aster, relativo a Via Musil e Via Brentella.

Per quanto riguarda la sicurezza, ricorda che il progetto per l’installazione delle telecamere è 
seguito dal Comune di Pordenone ed è già stato avviato.
Per ciò che concerne la sede dell’Ufficio della Polizia Municipale, ricorda che lo stabile in Piazza è 
quasi terminato. Sottolinea, in proposito, che se tale destinazione non verrà rispettata, come risulta 
da voci di corridoio, verrà attuata una dura opposizione:
Concorda sull’obiettivo di favorire le Associazioni e auspica che venga chiarita la questione 
relativa alla posizione della “Caritas”, che è una forza che ha sostenuto il nuovo Sindaco.
Conclude esprimendo i propri ringraziamenti e augurando buon lavoro alla nuova 
Amministrazione.

• Consigliere BERNABE’ IVAN:  nel presentarsi come Capogruppo di “Roveredo Futura”, invita a 
far rispettare un clima consono alle sedute del Consiglio Comunale e a non degenerare.
Preannuncia una ferma opposizione nei confronti della nuova maggioranza, ma nel pieno rispetto 
dei ruoli: aspetto, quest’ultimo, che sottolinea essere mancato nello svolgimento della campagna 
elettorale. Riferisce che i candidati del suo Gruppo sono stati definiti dei burattini e degli ambigui, 
oltre ad essere stati accusati di aver sostenuto la campagna elettorale con i soldi dei contribuenti, 
quando, al contrario, gli stessi candidati hanno impiegato esclusivamente le proprie risorse, 
personali e finanziarie.
Fa presente che la nuova Amministrazione parte con un paese estremamente rinnovato e spera che 
non venga tratto vanto da opere e programmi già iniziati dalla precedente Amministrazione;

• Consigliere ANZOLIN RENZO: auspica che la nuova Amministrazione ponga la massima cura 
per portare a conclusione certi obiettivi già programmati.
Non condivide alcune parti del programma presentato dal Sindaco, sul quale si riserva di fare 
osservazioni a tempo debito.
Sottolinea infine che la vecchia Amministrazione, di cui ha fatto parte a suo tempo il neo-eletto 
Sindaco, non ha lasciato nulla rispetto a quello che l’ultima Amministrazione ha realizzato e 
rispetto a quanto l’attuale Sindaco ha trovato.

UDITO il Sindaco che, terminati gli interventi, ringrazia e chiude l’argomento;
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P R E N D E A T T O

- della presentazione delle linee programmatiche di governo anni 2009-2014 come da documento 
allegato sub “A”, che costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto.-

________________________
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Letto, confermato e sottoscritto,

Il Sindaco Il Segretario
F.to BERGNACH Arch. SERGIO F.to GALANTE Dott.ssa DANIELA

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che copia della presente deliberazione viene affissa all’Albo pretorio dal 23/06/2009 e per quindici giorni 
consecutivi, cioè fino al 07/07/2009 ai sensi della L.R. n. 21/2003, art. 1, commi 15 e seguenti e successive 
modifiche ed integrazioni, con riserva di comunicare in calce alla presente eventuali denunce o reclami che 
dovessero pervenire durante la pubblicazione .

Lì   23/06/2009
Il Responsabile della Pubblicazione

F.to Dott.ssa VANIA ENDRIGO

ATTESTAZIONE DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione diviene esecutiva, ai sensi della L.R. 21/2003 - art. 1 - comma 19, come sostituto dall''art. 
17, comma 12, della L.R. 17/2004, in data 08/07/2009 giorno successivo alla scadenza della pubblicazione, con 
riserva di comunicare successivamente in calce alla presente eventuali denunce o reclami che venissero 
presentati.

Lì  08/07/2009
Il Responsabile dell’esecutività

F.to Dott.ssa VANIA ENDRIGO

Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo.

Lì  08/07/2009
Il Responsabile del Procedimento

Dott.ssa VANIA ENDRIGO

_________________________


